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P Ř I H L Á Š K A 
 

DO SOUTĚŽE O CENU ZA NEJLEPŠÍ PŘÍPRAVU A REALIZACI 

PROGRAMU REGENERACE MPR A MPZ ZA ROK 2025 
 

 

 
 

Název MPR/MPZ 
 

NOVÝ BOR 

POZOR! Města, která mají na svém území jak MPR, tak i MPZ a přihlašují do soutěže obě území, 

musí podat pro MPR i pro MPZ Přihlášku do soutěže SAMOSTATNĚ. 

 

 

Zdůvodnění 

přihlášky 

Proč se domníváte, že byste měli za příslušný rok získat Cenu za nejlepší přípravu a 

realizaci Programu regenerace MPR nebo MPZ, vyzvedněte významné památkové objekty 

v obci.  

Charakteristika objektů, veřejného prostoru, souboru budov, chráněných území atd., které 

považujete za hlavní důvod k podání přihlášky do soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a 

realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2025, doplněnou fotodokumentací. 

Centrum města Nový Bor je architektonickou připomínkou jednotlivých historických epoch, jimiž 

město prošlo. Náměstí Míru spolu s přilehlými ulicemi tvoří přirozené a logické centrum města, a 

proto byla jeho revitalizace jedním z klíčových kroků při obnově. Nachází se zde pozdně barokní 

kostel Nanebevzetí Panny Marie se vzácnými rokokovými varhanami, který letos prošel celkovou 

obnovou, secesní budova pošty a řada měšťanských domů včetně sídla městské radnice. 

V předchozích letech byla kompletně zrekonstruována Kalinova ulice ústící na náměstí Míru z 

východní strany. Stojí zde budova sklářského muzea a také obnovená pískovcová zeď, která 

významně odděluje prostor ulice od venkovních ploch muzea. Celkově zrekonstruovaná budova č. p. 

106, která slouží turistické informační centrum, jež zde získalo nové bezbariérové prostory. Horní 

patra objektu slouží jako depozitář a edukační místnosti sklářského muzea. 

V jednom z domů na náměstí Míru byl zřízen minipivovar, který je veden jako sociální podnik. 

V návazných etapách došlo k revitalizaci části plochy náměstí, konkrétně prostoru mezi radnicí a 

Sklářským muzeem. Proběhla rekonstrukce povrchů komunikací i obnova zeleně, která byla 

doplněna novými výsadbami. Výraznou dominantou parčíku je vzrostlá lípa zachovaná z původní 

výsadby. Pod její korunu byla umístěna Lavička Václava Havla, symbol dialogu jako zásadního 

komunikačního nástroje. Autorem návrhu je světově uznávaný český výtvarník, architekt, designér a 

vysokoškolský pedagog prof. Dr. Ing. arch. Bořek Šípek – dlouholetý přítel prvního českého 

polistopadového prezidenta. Po Praze, Barceloně, Dublinu či Washingtonu lze vést dialog na této 

lavičce i v Novém Boru. 

Realizované změny ctí tradice a architektonický odkaz místních budov, zároveň však reflektují 

současné potřeby obyvatel města. 

Na podzim letošního roku byla zahájena revitalizace Palackého náměstí. Dochází k výměně lamp 

veřejného osvětlení a revitalizaci zeleně. Zároveň vlastníci domů přispívají k obnově kdysi 

vyhlášeného náměstí tzv. zahradního města. Dnes se sem opět vracejí návštěvníci díky společnosti 

LASVIT, která dokončila rekonstrukci svých dvou klasicistních domů a přilehlého nepamátkového 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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domu, který uzavírá prostory společnosti, a ve kterém bude zpřístupněna kavárna.  

 

Č.p.181 na Palackého náměstí byla realizována obnova oken.  

             

 

V blízkosti Palackého náměstí prochází celkovou obnovou dům č.p.189      

                               

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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Na jedné z nejcennějších klasicistních staveb v rámci celé České republiky byla dokončena 

obnova oken.  

                            

 

Na č.p.129 došlo k I. etapě obnovy vnějších omítek 
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Obnova kostela Nanebevzetí Panny Marie 

                                          

 

 

 

A. Péče o kulturní památky v MPR nebo MPZ  
 Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření. 

     
A.1. Počet nemovitých kulturních památek na území MPR nebo MPZ na konci roku 2025. Rozloha MPR nebo 

MPZ v ha. (Informativní údaje.) 

 

48 památek 

33,7 ha 

 

A.2. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2025 v havarijním stavu, včetně důvodu 

havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu. (Hledá samospráva řešení…) 

 

0 

 

 

 

 

A.3. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, které byly na konci roku 2025 nevyužívané, s uvedením důvodu jejich 

nevyužívání a doby trvání tohoto stavu. 

 

0 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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A.4. Kulturní památky v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2025, se 

stručným uvedením rozsahu obnovy a účelu využití. 

 

 

Kostel Nanebevzetí Panny Marie – nátěr věže a oprava části oken 

Č.p.181 – II. etapa obnovy oken 

Č.p.129 – I. etapa opravy vnějších omítek 

Č.p.189 – obnova oken a restaurování kamenných parapetů 

Č.p.135 – oprava a repase oken  

 

A.5. Objekty, u kterých došlo v roce 2025 ke zrušení prohlášení za kulturní památku, s uvedením důvodu (např. 

havarijní stav, z důvodu nové výstavby, demolice, neodborné obnovy atd.) 

 

0 

 

A.6. Objekty, u kterých došlo v roce 2025 k prohlášení za kulturní památku, s uvedením důvodu. Uveďte, v kolika 

případech nebylo řízení dosud ukončeno, anebo objekt nebyl prohlášen za kulturní památku. 

 

 

0 

 

 

B. Péče o ostatní objekty v MPR nebo MPZ: 
Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření. 

 
B.1. Budovy v MPR nebo MPZ, které jsou ke konci roku 2025 v havarijním stavu (bez rozdílu vlastníka či charakteru 

objektu), včetně důvodu havarijního stavu a doby trvání tohoto stavu. 

 

Č.p.314 – soukromý vlastník nekoná 
 

B.2. Budovy v MPR nebo MPZ, jejichž oprava byla provedena nebo dokončena v roce 2025, se stručným uvedením 

rozsahu obnovy a účelu využití. 

 

č. p. 3 – rekonstrukce celého domu – byty a prodejna 

č. p. 71 - obnova střešní krytiny – byty a prodejna 

č. p. 95 - obnova vnějších omítek – bytový dům 

č. p. 589 – rekonstrukce celého domu – součást areálu fy LASVIT – kavárna a kanceláře 

B.3. Budovy v MPR nebo MPZ, které byly v roce 2025 demolovány, s uvedením důvodu demolice. 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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Č.p. 2 U objektu měla začít jeho celková rekonstrukce. Díky prováděným pracím došlo ke zborcení vnější 

obvodové zdi. Statik nařídil odbourání prvního patra objektu z důvodu bezpečnosti, následně byla nařízena 

celková demolice objektu. 

 

 

 

C. Ostatní akce ovlivňující stav území MPR nebo MPZ 

 
C.1. Charakterizujte stav parků, veřejných prostranství v MPR nebo MPZ (např. dopravně technická infrastruktura, 

veřejné osvětlení, městský mobiliář, stav zeleně apod.) v roce 2025. Uveďte významné akce, které byly v letech 

2015-2025 podniknuty ke zlepšení stavu. 

 

Kromě rekreačně oddechového významu je významným prvkem v systému ekologické stability systém 

zeleného parkového pásu podél Šporky tzv. Smetanovy sady a Horovy sady. Dále lokalitou se zvýšenou 

ochranou zeleně je Palackého náměstí, parková úprava na Tržním náměstí, skupina památkových stromů za č. 

p. 103 na nám. Míru. 

 

Již od roku 2011 každoročně probíhá akce – Vysaď si strom. Druhy stromů jsou vybrány dle lokality a 

osazovacího plánu města. 

Taktéž se již více jak deset let vysazuje strom k tzv. Dni stromů. 

Byla provedena revitalizace zahrad mateřských škol díky dotaci z OPŽP 

Postupně dochází k revitalizacím novoborských sídlišť Rumburských hrdinů, Jiráskova-Palackého. 

V rámci těchto obnov dochází k výměně a obnově herních prvků pro děti a k opravám dětských hřišť.  

Postupně je měněno stávající veřejné osvětlení za LED lampy. 

Opravy komunikací jsou prováděny v součinnosti s organizacemi opravujícími kanalizaci, vodovod, plynovod 

 

V rámci výstavby nové cyklostezky Nový Bor Česká Lípa byla provedena úprava novoborské „Amazonie“ 

včetně vzniku nových tůní a doplnění dětského herních prvků a work out hřiště.  

 

Byla zprovozněna cyklostezka Nový Bor – Radvanec. V letošním roce byla zahájena 2. etapa výstavby 

cyklostezky Nový Bor – Česká Lípa včetně přemostění přes I/9. 

Dále byla zprovozněna cyklostezka Nový Bor – Cvikov, která je součástí stezky Sv. Zdislavy. 

 

 

C.2. Charakterizujte hlavní závady (negativní vlivy) životního prostředí v MPR nebo MPZ v roce 2025. Uveďte 

významné akce, které byly v letech 2015 - 2025 podniknuty ke zlepšení stavu (čističky, prohlášení chráněných 

území, působení neziskových organizací, dobrovolníků atd.) 

Byla zpracována pracována nová Adaptační strategie na změnu klimatu 

Je prováděna postupná modernizace kanalizační a vodovodní sítě 

Probíhá modernizace kotlů na vytápění objektů 

Snížení ekologické zátěže formou čerpání podzemních vod 

 

 

Modernizace individuálního odkanalizování RD (ČOV), kdy město má zřízený dotační fond na pořízení ČOV. 

Každoročně pro děti z 5. tříd základních škol pořádáme Den Země.  

 

 

C.3. Charakterizujte stav technické infrastruktury v roce 2025 a uveďte hlavní investiční akce v MPR nebo MPZ 

v letech 2015 - 2025 (kanalizační síť, vodovodní řad, plynovod, elektrické vedení atd.). 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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Rekonstrukce ul. Kalinova – rekonstrukce komunikace vozidlová a pro pěší, parkovací plochy, Přeložka STL 

plynovodu, nová jednotná kanalizace, odvodnění kom. a zpev. ploch, veřejné osvětlení, terénní a sadové 

úpravy. 

Rekonstrukce nám. Míru – I. etapa – komunikace vozidlová a pro pěší, parkovací plochy, přeložka STL 

plynovodu, rekonstrukce NTL plynovodní sítě, nová jednotná kanalizace, vodovodní řad, odvodnění kom. a 

zpev. ploch, veřejné osvětlení, rozvody NN, energetický sloupek, komunikační rozvody  

II. etapa rekonstrukce náměstí – rekonstrukce kanalizace, vodovodního řádu, plynovodní sítě, terénní a sadové 

úpravy, rekonstrukce komunikace 

III. etapa rekonstrukce plochy náměstí – rekonstrukce plynovodu, rekonstrukce komunikace, terénní a sadové 

úpravy 

 

2017-2018 – B. Němcové od TGM až k sídlišti – rekonstrukce vodovodu a kanalizace a oprava komunikací 

včetně dlážděných chodníků 

2019-2020 – Br. Čapků – rekonstrukce vodovodu a kanalizace a celoplošné opravy komunikací 

2021 – lokalita Palackého náměstí a ulice Alšova – rekonstrukce vodovodu, kanalizace a plynu + celoplošné 

obnovy asfaltových komunikací a na Palackého náměstí rekonstrukce chodníků (nově v kamenné dlažbě 

v souladu s vyjádřením památkářů) – 2025 Palackého náměstí nové VO (historický vzhled) 

2022 – Prokopa Velikého – rekonstrukce vodovodu, kanalizace a plynu + celoplošná obnova povrchu 

komunikace 

2023 – rekonstrukce plynu ulice Sloupská 1. etapa a obnova povrchů 

2024-2025 Sloupská 2. etapa – rekonstrukce plynu plyn 

2024-2025 – Špálova, Palackého – rekonstrukce vodovodu a kanalizace + celoplošné obnovy povrchu 

komunikací  

2025 - Dělnická, Kalinova, Křižíkova – rekonstrukce vodovodu, kanalizace a plynu + celoplošné obnovy 

asfaltových komunikací 

Revitalizace sídliště Rumburských hrdinů – výstavba nového parkoviště, výsadba zeleně 

Tyršovo náměstí – obnova povrchů – výměna  

ZŠ Praktická – rekonstrukce elektroinstalace a výměna oken 

 
 

 

 

 

D. Péče o obyvatele a návštěvníky MPR nebo MPZ 
Doplnit požadované údaje o písemný komentář a v případě vhodnosti i číselné vyjádření (je vhodné uvést např., zda je zřízen 

městský informační systém, naučné stezky atd.). 

 

D.1. Počet trvale hlášených obyvatel v MPR nebo v MPZ (bez ohlašoven). 

                2015           1998   2025  1976 

D.2. Je v obci/městě/městské části hl. města Prahy zřízeno infocentrum? Jaké služby nabízí návštěvníkům, jakou má 

provozní dobu atp.? 

 

Turistické informační centrum Nový Bor vzniklo 14.7. 1997 jako součást Odboru školství, kultury a cestovního 

ruchu. Od 1.1. 2005 je vedeno jako samostatná organizační jednotka Města Nový Bor se sídlem v historickém, 

památkově chráněném objektu v ulici Kalinova č.p. 106. Turistické informační centrum, jehož zřizovatelem je 

Město Nový Bor se řídí předpisy a pokyny dle Zřizovací listiny, kde jsou vymezeny předměty činnosti a 

způsoby hospodaření TIC. 

Současný stav: 
- TIC je provozováno celoročně 

- Otevírací doba:    PO – PÁ 9:00 - 12:00, 13:00 - 17:00 

                               SO 9:00 - 12:00, 13:00 - 15:00 

                               NE 9:00 - 12:00 

                               1.7. - 31. 8. otevírací doba rozšířena: PO – NE  9:00 - 12:00, 13:00 - 17:00 

   

- TIC je členem Asociace turistických informačních center ČR 

- TIC byl udělen i po změně kvalifikačních podmínek dle Kategorizace A.T.I.C. Certifikát B 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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- TIC je zařazeno do seznamu Oficiálních turistických informačních center ČR (registrovaných u státní 

příspěvkové organizace CzechTourism) 

- město Nový Bor je členem Svazku obcí Novoborsko (www.novoborsko.cz), TIC spolupracuje s IC ve 

sdružených obcích 

- město Nový Bor je členem DMO Lužické hory 

- Jazyková vybavenost: Anglický jazyk, Německý jazyk 

 

Předmět činnosti: 
- Specializovaný maloobchod 

- Maloobchod se smíšeným zbožím 

- Maloobchodní prodej a pronájem zvukových a zvukově-obrazových záznamů 

- Zprostředkování obchodu a služeb 

- Vyhledávání vhodných dotačních titulů EU a zpracovávání projektových záměrů 

- Předkládání námětů a návrhů na zlepšení a rozšíření turistické nabídky 

- Spolupráce s CzechTourism, s podnikatelskou a neziskovou sférou, rozvojovými agenturami, informačními 

centry v oblasti propagace 

- Organizace prezentace a samotná reprezentace města na tuzemských a zahraničních veletrzích, konferencích či 

setkáních 

- Získávání a vedení souboru dat potřebných pro plánování turistického rozvoje 

- Vedení databáze veřejných a podnikatelských subjektů v oblasti cestovního ruchu, především ubytovacích a 

stravovacích kapacit včetně provádění pravidelné aktualizace dat a zajištění jejich sběru 

- Spolupráce na přípravě a organizaci informačních, propagačních, turistických akcích s vlivem na nejširší 

skupiny obyvatelstva včetně zajišťování součinnosti s médii 

- Aktualizace informací na webových stránkách města Nový Bor 

- Vedení FB stránky „Turistické informační centrum Nový Bor“ a „Nový Bor žije“ 

- Překladatelské činnosti a komunikace se zahraničními osobami v rámci stanoveného rozsahu 

- Účast na veletrzích, workshopech, setkáních, sjezdech, výstavách … 

- Místo konání různých setkání představitelů města s občany, místními podnikateli, partnerskými městy či 

zahraničními návštěvami 

- Plnění měkkých aktivit projektů 

 
Poskytované služby:  
- Poskytování informačního servisu – zdarma informujeme o přírodních zajímavostech, památkách, turistických 

trasách a cyklotrasách Nového Boru, Lužických hor, Libereckém kraji, Euroregionu Nisa a Svazku obcí 

Novoborsko 

- Prodej turistického sortimentu – mapy, cyklomapy, pohlednice, turistické známky, cykloznámky, odznáčky 

města, Cestovní knihy, mapové průvodce, pamětní mince, štítky na hůl … 

- Prodej propagačních materiálů města– trička, kšiltovky, propisky, publikace, obrazové knihy, historické 

knihy, termohrnky, pamětní listiny, těžítka, kalendáře, kalendáříky, dárková mýdla … 

- Prodej suvenýrů, drobných upomínkových předmětů 

- Příprava a tvorba propagačních materiálů, sloužících k podávání informací o městě a turistické oblasti Lužické 

hory, Liberecký kraj, Euroregion Nisa a Novoborsko – poskytovaných zdarma 

- Zprostředkování a podávání informací o ubytování, stravování, kulturním a sportovním vyžití ve městě a jeho 

okolí 

- Zprostředkování exkurzí do sklářských dílen či hutí 

- Poskytování informací o dopravním spojení (autobusové i vlakové) 

- Předprodej vstupenek, jak v rámci Kultury Nový Bor, tak v rámci Libereckého kraje prostřednictvím e-

vstupenky.cz 

- Kompletní informace o turistických a jiných službách, včetně místních firem a organizací 

- Rady a tipy na dovolenou 

- Spolupráce se školami a volnočasovými spolky  

- Zajištění turistických magazínů zdarma 

- Půjčování katalogu cyklovýletů a turistických výletů do okolí v lokalitách Podralsko, Novoborsko a Žitavské 

hory, ve třech jazykových verzích, k dispozici společně s CD obsahujícím vytvořené soubory tras a zajímavých 

tipů na výlet 

- Poskytování informací o historii budovy sídla TIC 

- Kontaktní místo Opuscard 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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- Aktivní podpora Klubu českých turistů při organizaci "Novoborských pochodů" a další spolupráce v rámci 

kulturních, školních či sportovních aktivit města Nový Bor a okolí 

 

 

D.3. Kulturní památky, které byly nově zpřístupněny veřejnosti v MPR nebo MPZ v roce 2025 a s jakým 

zaměřením (kulturně výchovným, společenským atd.). 

 

0 

 

 

 

D.4. Občanské vybavení v MPR nebo MPZ (ubytovací, stravovací, obchodní síť, zdravotnická, tělovýchovná, kulturní 

zařízení, dopravní obslužnost, parkování a další – uveďte obecně jejich přírůstky nebo úbytky v hodnoceném 

období 2015–2025). 

Školy 

Základní škola nám. Míru, Nový Bor  

Základní škola U Lesa Nový Bor – mimo MPZ 

Vyšší odborná škola sklářská a Střední škola v Novém Boru – škola se skládá ze Střední 

průmyslové škola, Vyšší odborná škola sklářské, Gymnázia, Designu interiéru a Předškolní  

mimoškolní pedagogiky. 

Dům dětí a mládeže Smetanka  

Základní umělecká škola 

 

Zdravotnické zařízení a zařízení sociální péče 

Zdravotní péče je zajištěna službami polikliniky. V MPZ a v těsné blízkosti MPZ se nachází  

areály pečovatelské služby a nově se přesouvá zdravotní péče do rekonstruované budovy v ul B. Egermanna.  

V roce 2015 byl na hranici MPZ postaven Domov pro osoby se zdravotním zařízením.  

 

Kultura 

V MPZ se nachází sklářské muzeum, rodný dům básníka Josefa Jaroslava Kaliny, městské 

kino, amfiteátr v parku Horovy sady, Navrátilův sál 

 

Sportovní, tělovýchovná a rekreační zařízení  

Rozsáhlá sportovní zařízení jsou situována mimo MPZ. Zde se nachází fotbalové hřiště 

s umělým vyhřívaným trávníkem, krytá sportovní hala s umělou lezeckou stěnou, tenisové 

kurty, městské koupaliště 

V letošním roce je na náměstí umístěno kluziště.  

 

Parkovací plochy byly rozšířeny o parkování v Liberecké ulici, vedle fy Barum vzniklo nové parkoviště a nově 

bylo vybudováno parkoviště v ul. B. Egermanna (bylo součástí celkové rekonstrukce ulice). Dále nově 

vybudováno parkoviště na třídě T. G. Masaryka. 

Jsou rozšiřovány parkovací plochy v rámci sídlišť. 

 

D.5. Propagace Programu regenerace MPR nebo MPZ na webových stránkách obce/města/městské části hl. města 

Prahy a na sociálních sítích.  

Prezentace MPR nebo MPZ a kulturních památek, nacházejících se v obci/městě/městské části hl. města Prahy 

na webových stránkách obce/města/městské části hl. města Prahy - informace pro návštěvníky MPR nebo MPZ a 

informace na sociálních sítích.  

Informace občanům obcí a měst a městských částí hl. města Prahy s MPR a MPZ, týkající se památkové péče 

včetně programů na obnovu kulturních památek na webových stránkách obce/města/městské části hl. města 

Prahy a na sociálních sítích. 

Uveďte příslušné odkazy. 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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https://www.novy-bor.cz/nase%2Dmesto/d-1018/p1=51 

 

https://www.novy-bor.cz/dotacni%2Dvyzvy%2Dpamatkove%2Dpece/ds-1111/p1=3039 

 
Město Nový Bor vydává periodikum tzv. Novoborský měsíčník. Je vydáván v nákladu 1300 ks a je distribuován 

přes novinové stánky. Propagace je možná i na základě spolupráce s televizí RTM+  

 

 

 

 

E. Společenský život 
 

E.1. Občanská sdružení, nadace, spolky, umělecké soubory působící v obci či městě podporující regeneraci 

památek, jejich prezentaci a využití s uvedením jejich konkrétních aktivit v roce 2025. 

ČSOL jednota Nový Bor a Česká Lípa 

Pamětní deska na ul. Česká 427, Nový Bor 

E.2. Akce, které se vztahují k akcím obnovy kulturních památek z Programu regenerace MPR a MPZ, nebo 

využívají a rozvíjejí místní tradice (trhy, soutěže, setkání rodáků, poutě, oslavy místních svátků atd.). 

Dny evropského kulturního dědictví 

Noc kostelů 

Sklářské slavnosti 

Mariánská pouť 

IGS – Mezinárodní sklářské sympozium – pořádané každé 3 roky 

Kalinův Nový Bor 

Skleněná noc  

Sklářské firmy a sklářské muzeum jsou vedeny v Crystal Walley – pořádány víkendy a akce během celého 

roku 
E.3. Zájem podnikatelské sféry o záchranu a využití místních významných památkových objektů (zda se podílí na 

financování jejich obnovy nebo je jen využívají pro své aktivity včetně výše podílu soukromých prostředků na 

obnově památek v roce 2025 - konkrétní objekty s vyznačením finančních nákladů). 

                                                                                                     Celkové náklady                         podíl vlastníka                   

 

Č.p. 181 - II. etapa obnova oken ……………………………….     834 tis. Kč                                 450 tis. Kč 

Č.p. 129 – I. etapa obnovy vnější fasády………………………..    980 tis. Kč                                 682 tis. Kč 

Č.p.189 – restaurování kamenných parapetů a obnova oken…...    890 tis. Kč                                  501 tis. Kč 

Č.p.135 – obnova a repase oken………………………………..     691 tis. Kč                                  396 tis. Kč  

Kostel Nanebevzetí Panny Marie – nátěr věže a obnova věžních oken 699 tis. Kč                            319 tis. Kč 

Obnova části budovy Tesco (obnova fasády a oken)                        1 500 tis. Kč 

č. p. 71 - obnova střešní krytiny – byty a prodejna                           1 200 tis. Kč 

 

 

E.4. Aktivity obce zaměřené na ochranu a záchranu kulturního dědictví jako součást naplňování SDG 11 Vytvořit 

inkluzivní, bezpečná odolná a udržitelná města a obce  

 

Plánovaná výstavba dostupného bydlení pro mladé rodiny (již se projektuje) 

V rámci odpadového hospodářství byl zaveden tříděný odpadový systém-bio, multikomodita a papír. 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
https://www.novy-bor.cz/nase-mesto/d-1018/p1=51
https://www.novy-bor.cz/dotacni-vyzvy-pamatkove-pece/ds-1111/p1=3039
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F. Finanční účast na obnově památkových objektů v roce 2025 

 
F.1. Částka z rozpočtu obce/města/městské části hl. města Prahy, věnovaná na obnovu památek v roce 2025 a 

v kolika případech (údaje zaokrouhlit): 

Rozpočet  Počet      

akcí 

Kč 

(tis.) 
Poznámka 

Celkem na území obce /města 6 1 000  

Z toho na území MPR nebo MPZ 6 1 000  

Památky v jiném než obecním vlastnictví (na území MPR 

nebo MPZ) 

5 500  

 

PODÍL příjmu obce/města/městské části hl. 

města Prahy v aktuálním roce z Rozpočtového 

určení daní  (RUD) a výdajů na obnovu památek 

bez dotačních titulů v aktuálním roce na území 

obce/města/městské části hl. města Prahy  v %  
(výdaje : RUD x 100) 

 

 

 

 

 

 0,464 

 

F.2. Částka z rozpočtu Ministerstva kultury v rámci Programu regenerace MPR a MPZ v roce 2025 s uvedením 

konkrétní akce (rozepište samostatně). Jako přílohu uveďte tabulku rekapitulace akcí obnovy připravovaných 

v Programu regenerace MPR a MPZ na rok 2025, která byla přílohou Anketního dotazníku na rok 2025. 

Akce Kč (tis.) 

Č.p. 181 - II. etapa obnova oken 300 

Č.p. 129 – I. etapa obnovy vnější fasády 200 

Č.p.189 – restaurování kamenných parapetů a obnova oken 300 

Č.p.135 – obnova a repase oken 200 

Kostel Nanebevzetí Panny Marie – nátěr věže a obnova věžních oken 260 

F.3. Částka z jiných zdrojů (kraj, stát, EU) - uvést, zda bylo požádáno na rok 2025 o finanční prostředky z jiných 

zdrojů a zda-li byly finanční prostředky získány a využity. 

Akce Kč (tis.) Zdroj 

Č.p. 181 - II. etapa obnova oken 260 KÚ Libereckého kraje 

Kostel Nanebevzetí Panny Marie – nátěr věže a 

obnova věžních oken 

205 KÚ Libereckého kraje 

   

G. Koncepční příprava regenerace 

 
G.1. Územní plán /stav rozpracovanosti (jak se ochrana historického jádra promítá do územního plánu), datum 

schválení, evidence dle aktuálního stavebního zákona. 

 

Název: Územní plán Nový Bor 

Pořizovatel: Město Nový Bor                                                   

Zpracovatel: Ing. arch. Jan Buchar, Vestecká 350, Jesenice 

–zpracování říjen 2018, změna v roce 2024 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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G.2. Regulační plán MPR nebo MPZ anebo územní studie MPR nebo MPZ.  Stav rozpracovanosti, datum schválení 

zastupitelstvem, evidence dle aktuálního stavebního zákona, příp. plán ochrany MPR nebo MPZ /dle § 6a 

zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů/. Stav rozpracovanosti, datum 

vydání opatření obecné povahy krajem. 

 

 

Nepořizuje se  

G.3. Program regenerace MPR a MPZ (aktuálnost dokumentu, kvalita, datum schválení zastupitelstvem a datum jeho 

poslední aktualizace). 

Program regenerace MPZ 2020–2025 

Prvotně schválen v 8/2005 

Datum schválení aktualizace: 22.1.2020 

 

Dne 10.12.2025 byla schválena aktualizace Programu regenerace MPZ Nový Bor 2026-2030 

 

G.4. Veřejně dostupný Program rozvoje obce, včetně začlenění regenerace území MPR nebo MPZ (stav 

rozpracovanosti, datum schválení, zveřejnění např. v databázi Obce PRO apod.). Další dokumenty využívané při 

realizaci regenerace MPR nebo MPZ (strategie CLLD,  ITI,  apod.). 

 

Program rozvoje města 2024–2027 schválen 21.2.2024 usnesením č. 277/24/ZM15 

Program rozvoje sportu 2024-2027 

Adaptační strategie na změnu klimatu pro Nový Bor 

Koncepce rozvoje bydlení Nový Bor 2025+     - schválena v roce 2025 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje – LAG Podralsko 2021-2027 

 

 

H. Závěrečný komentář pro vývoj území MPR nebo MPZ 

 
 

- Stručně zhodnotit vývoj území MPR nebo MPZ z pohledu památkové péče, popsat celkový dojem z obrazu a 

funkcí území MPR nebo MPZ včetně veřejných prostranství, zeleně atd., provést hodnocení z pohledu 

obyvatel, návštěvníků, podnikatelů, atp.  

 

- Zhodnotit stav a způsob regulace reklamy na území MPR nebo MPZ.  

 

- Další zdroje finančních prostředků získané na obnovu kulturních památek v MPR nebo MPZ prostřednictvím 

veřejných sbírek, neziskových organizací, sponzorských darů apod.  

 

- Uvést, zda ve městě/obci/městské části hl. města Prahy existuje vlastní fond pro území MPR nebo MPZ 

a) na obnovu kulturních památek,  

b) na opravu nepamátkových objektů. 

 
Do městských domů se opět vracejí malé sklářské dílny a galerie, které jsou typickým prvkem Novoborska a 

lákají návštěvníky ke zhlédnutí umu sklářských mistrů.  

 

Zároveň po rekonstrukci sídla fy Lasvit se město Nový Bor stalo sídlem jedné z nejznámějších světových 

sklářských firem, která letos dokončila rekonstrukci přilehlé budovy, kde bude umístěna kavárna a v horních 

patře přibydou firmě další kanceláře. 

Po dokončení celkové rekonstrukce domu č. p. 106, zde našlo sídlo turistické informační centrum, které se 

zároveň stalo bezbariérovým. V horních patrech domu jsou umístěny edukativní místnosti sklářského muzea a 

depozitář sklářských předmětů.   

 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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Regulace reklamy je na území města Nový Bor regulována nařízením č. 1/2007 vyhláškou města č. 2/2011 

 
Každoročně se město přidává k Českému varhannímu festivalu. Výtěžek z koncertů ČVF putuje na opravu 

varhan kostela Nanebevzetí Panny Marie.  

 
V roce 2015 ZM odsouhlaseno zřízení dotačního programu na obnovu nepamátkových objektů, nacházejících 

se v MPZ Nový Bor. V roce 2016 byl tento program vyhlášen poprvé s rozpočtem ve výši 200 000 Kč. 

Podmínky pro získání dotace jsou uvedeny na stránkách města Nový Bor. 

 
 
 
 

 

 
Schválil    Mgr. Jaromír Dvořák                        Datum      15. 12. 2025           

 

Podpis      ……………………… 

Doplňující informace 

- Přihlášku městu/obci/městské části hl. města Prahy zasílá příslušné územní odborné pracoviště Národního 

památkového ústavu, elektronicky i tiskopis přihlášky.   

 

- V přihlášce zodpovězte otázky, které zpracujte v šabloně podle dále uvedených bodů. Všechny otázky se týkají 

MPR nebo MPZ a jsou zaměřeny zejména na šetrný přístup k využití stávajícího historického stavebního fondu. 

 

- Přihlášku zašlete v písemné i elektronické podobě příslušnému územnímu odbornému pracovišti 

Národního památkového ústavu, jenž koordinuje hodnocení obcí, měst a městských částí hl. města Prahy na 

krajské úrovni.  

 

- Přihlášku předkládá starosta, resp. primátor v termínu do 15. 12. 2025. Přihlášku zašlete v elektronické 

podobě také Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska na e-mail info@shscms.cz. 

 

- Za kulturní památku považujeme všechny objekty evidované v Ústředním seznamu kulturních památek – 

rodinné domy, parky, veřejné budovy, soubory domů atd. 

 

- Pro objektivní zhodnocení památkové péče na území MPR nebo MPZ považujeme za vhodné srovnávací období 

posledních 10 let. 

 

- Bod A je zaměřen na informace o kulturních památkách na území MPR nebo MPZ. 

 

- Bod B je zaměřen na informace o ostatních budovách na území MPR nebo MPZ. 

 

- Přihlášku podává každá obec, město, městská část hl. města Prahy samostatně za své katastrální území a po 

každoroční aktualizaci ji lze předložit do soutěže i v dalších letech.  

 

- Pozn. Celostátní komise se v rámci hodnocení krajských vítězů informuje také o sankcích za porušení 

památkového zákona, udělených obecními úřady obcí s rozšířenou působností, při obnově kulturních památek a 

nepamátkových objektů v MPR a MPZ za rok 2025. 

 

- Každý krajský vítěz soutěže vytvoří banner (roll up), který bude prezentován při slavnostním ceremoniálu 

udílení Ceny. Manuál bude k dispozici v sekretariátu SHS ČMS. Náklady na vytvoření banneru hradí soutěžní 

město/obec.  

 

http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
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